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Статья 1
Внести в Закон Нижегородской области от 9 марта 2010 года № 23-З "Об ограничении пребывания детей в общественных местах на территории Нижегородской области" (с изменениями, внесенными законами области от 12 марта 2012 года № 21-З, от 4 июня 2013 года № 70-З) следующие изменения:

1) в статье 2:
а) в абзаце первом слова "В целях" заменить словами "1. В целях";
б) дополнить частью 2 следующего содержания:
"2. Родители (лица, их заменяющие), лица, осуществляющие мероприятия с участием несовершеннолетних, юридические лица, граждане, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, обеспечивают соблюдение требований по недопущению нахождения несовершеннолетних в местах, в которых нахождение несовершеннолетних не допускается.";

2) часть 3 статьи 31 изложить в следующей редакции:
"3. Юридические лица и граждане, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, использующие объекты (территории, помещения), отнесенные к местам, в которых нахождение несовершеннолетних не допускается, принимают меры по предупреждению нахождения несовершеннолетних на указанных объектах (на территориях, в помещениях), в том числе размещают при входе на соответствующий объект (на территорию, в помещение) в наглядной и доступной форме информацию о недопустимости нахождения несовершеннолетних на используемых ими объектах (на территориях, в помещениях), отнесенных к местам, в которых нахождение несовершеннолетних не допускается.";

3) в статье 4:
а) пункт 4 части 2 изложить в следующей редакции:
"4) доставлению несовершеннолетнего в орган внутренних дел в случаях и порядке, предусмотренных федеральным законодательством. В течение трех часов с момента доставления в орган внутренних дел несовершеннолетний передается родителям (лицам, их заменяющим) либо лицам, осуществляющим мероприятия с участием детей.";
б) часть 3 признать утратившей силу.

Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу по истечении десяти дней со дня его официального опубликования.

ВРИО Губернатора области В.П.Шанцев
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